



Crna Gora
Ministarstvo ekologije,
održivog razvoja i razvoja sjevera

Adresa: Cetinjski put bb
81000 Podgorica, Crna Gora

Izveštaj

***o učešću ministra ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera, Damjana Čulafića
na „Drugoj kineskoj ruralnoj turi za zvaničnike zemalja Jugoistočne Evrope”,***

***21-29. septembar 2025. godine,
Peking, Narodna Republika Kina***

oktobar 2025. godine

Uvod

Na poziv Ambasade Narodne Republike Kine u Crnoj Gori, delegacija Ministarstva ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera učestvovala je na „Drugoj kineskoj ruralnoj turi za zvaničnike zemalja Jugoistočne Evrope“, koju je organizovalo Ministarstvo vanjskih poslova Narodne Republike Kine.

Predlogom Platforme o učešću ministra ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera, Damjana Ćulafića na „Drugoj kineskoj ruralnoj turi za zvaničnike zemalja Jugoistočne Evrope“, 21-29. septembar 2025. godine, Peking, Narodna Republika Kina najavljeno je da će delegaciju Ministarstva ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera činiti: Damjan Ćulafić, ministar ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera, šef delegacije i dr Zoran Dabetić, državni sekretar u Ministarstvu ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera, član. Iz zdravstvenih razloga Damjan Ćulafić, ministar ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera nije otputovao za Kinu, te je zbog nepredviđenih razloga, a već najavljenog puta određena delegacija: dr Zoran Dabetić, državni sekretar u Ministarstvu ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera, šef delegacije i Jasna Jaćimović, šefica Kabineta.

Ova međunarodna inicijativa, realizovana je u okviru kontinuiranih napora na jačanju multilateralne saradnje. Održana je u glavnom gradu NR Kine – Pekingu, kao i u provinciji Šansi (Shanxi), u periodu od 21. do 26. septembra 2025. godine. Program je trajao šest dana i obuhvatio je niz aktivnosti usmjerenih na razmjenu iskustava i dobrih praksi u oblasti ruralnog razvoja, održivosti i unapređenja lokalnih zajednica.

Cilj događaja je bio unapređenje dijaloga i produbljivanje uzajamnog razumijevanja među zemljama Jugoistočne Evrope i Narodne Republike Kine kao i jačanje tradicionalnog prijateljstva, otvaranje novih perspektiva za buduću saradnju u oblastima koje su od zajedničkog interesa, posebno u kontekstu ruralnog razvoja, zaštite životne sredine i održivog upravljanja resursima.

Učešće crnogorske delegacije je još jedan korak ka aktivnijem uključivanju naše zemlje u regionalne i globalne procese, sa posebnim akcentom na razmjenu znanja, iskustava i modela razvoja koji mogu doprinijeti unapređenju nacionalnih politika u ovim važnim oblastima.

Sastav delegacije

Ispred Ministarstva ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera predlogom Platforme najavljeno je da će delegaciju činiti: Damjan Ćulafić, ministar ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera, šef delegacije i dr Zoran Dabetić, državni sekretar u Ministarstvu ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera, član,

Iz zdravstvenih razloga Damjan Ćulafić, ministar ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera nije otputovao za Kinu, te je zbog nepredviđenih razloga, a već najavljenog puta određena delegacija u sastavu:

1. dr Zoran Dabetić, državni sekretar u Ministarstvu ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera i
2. Jasna Jaćimović, šefica Kabineta.

I Aktivnosti

Na „Drugoj kineskoj ruralnoj turi za zvaničnike zemalja Jugoistočne Evrope“ pružena je prilika za razmjenu znanja, iskustava i vizija razvoja, te upoznavanje sa savremenim dostignućima Narodne Republike Kine, njenim strateškim pravcima i budućim razvojnim planovima. Kroz pažljivo osmišljene aktivnosti, učesnici su stekli uvid u kinesku viziju modernizacije, koja se zasniva na principima održivosti, inovacija i sveobuhvatnog društvenog prosperiteta.

Tokom trajanja događaja, učesnici su imali priliku da steknu neposredan uvid u kineske razvojne politike i njihovu praktičnu primjenu kroz brojne aktivnosti. Program je uključio susrete i razmjenu mišljenja sa predstavnicima državnih institucija i lokalnih samouprava, obilazak revitalizovanih sela koja simbolizuju novi talas ruralnog razvoja, kao i posjete modernim tehnološkim kompanijama i preduzećima koja posluju u skladu sa principima zelene ekonomije. Takođe, značajan segment događaja je bio posvećen upoznavanju sa bogatom kineskom istorijom i kulturnim nasljeđem, čime se dodatno podstiče međukulturno razumijevanje i prijateljstvo među narodima.

Kroz organizaciju navedenog događaja, Kina je željela da aktivno doprinese jačanju veza sa zemljama Jugoistočne Evrope, čime produbljuje posvećenost međunarodnoj saradnji pružajući prostor za razmjenu ideja, promociju zajedničkih vrijednosti i identifikovanje mogućnosti za buduću saradnju na obostranu korist.